

# 绝非最强阵容 年轻人得到锻炼 打造阵容厚度 中国短道速滑“换血”



3月12日，中国选手林孝俊（中）在比赛后庆祝。

## 还未达到世界一流水平

在以林孝俊为代表的强势选手的带领下，新人运动员经过比赛磨练迅速成长，是当下中国短道速滑队的成长计划。

比如本赛季首次随国家队出征的钟宇晨就是代表人物之一。

他滑满整个赛季，总共交出了4金5银1铜的优秀成绩单，同时位列本赛季世界杯中国运动员积分榜第一位（林孝俊因参赛场次较少积分受影响）。

在这些收获中，除了与队友合力斩获接力金牌之外，也包括一枚世界杯德累斯顿站男子500米银牌，这是他首次参加国际比赛便收获个人单项奖牌。

总结刚刚结束的赛季，这位年轻人的感言说出了众多新生代运动员的冲劲：“这一次的经历让我看到了自己需要改进的地方，未来我会加倍努力，为这个充满凝聚力的团队、为我所热爱的国家拼搏！”

事实上，虽然本届世锦赛中国队金牌不多，但也已经是队伍继2018、2019两届世锦赛无金之后，再度重回最高领奖台。

“虽然中国队拿下了男子接力的金牌，但要正视差距，目前中国队还未达到世界一流水平，还需要进一步锻炼和提升。中国队目前最需要的是脚踏实地、专注训练、聚焦赛场，不断提升竞技水平。”领队刘辰宇说。

“年轻的中国队仍需要继续锻炼和成长，相信从明年一直到2026年冬奥会，中国短道速滑会越来越越好。”刘辰宇信心满满。

本报综合

3月12日，2023年短道速滑世锦赛收官。对于中国短道速滑队来说，本届世锦赛有惊喜也有遗憾。在压轴项目男子5000米接力的比拼中，中国队勇夺金牌，但回顾整届赛事，这也成为了中国队在本届世锦赛的唯一一枚金牌。

相较于狂揽5金的荷兰队以及收获2金的东道主韩国队，得到1金1银的中国队并非强势一极。

当然，这样的成绩并不意外——在决定派出新人阵容之时，就意味着中国队在本届赛事的主要目标是锻炼队伍。

在下一个冬奥周期的起始阶段，中国队需要打造更具厚度的阵容，这将是队伍接下来需要努力的方向。

## 新人出击，完成目标

对于关注中国短道速滑队的观众来说，在看到本届世锦赛参赛选手名单的那一刻，就认定了这是一次以锻炼新人为主的比赛。

男队派出李文龙、林孝俊、刘冠逸、宋嘉华、钟宇晨，女队派出公俐、王欣然、王晔、臧一泽、张楚桐，整体而言——这份名单新人居多，绝非当下的最强阵容。

在全部10个队员中，只有李文龙、林孝俊、张楚桐、臧一泽具备冬奥会或世锦

赛的参赛经验，其余队员基本都是本赛季才崭露头角的新人。

不过在世锦赛之前的六站世界杯比赛上，这支年轻的中国队斩获了4金3银3铜，表现出了令人期待的潜力。

正如主教练张晶所说，正是世界杯这样的顶尖赛事让年轻人得到了进步：“我能看出他们在逐步提高，尤其是几个年轻运动员。他们的正常水平跟国际上还有很大

的差距，但是他们通过努力正在不断缩小这个差距。我们还要继续努力。”

而来到世锦赛的赛场，这支队伍面临的未知还有很多。

事实上，上一次中国队参加短道速滑世锦赛已经是在2019年，之后2020年赛事停办，2021年和2022年中国队连续两次未参加。

这导致此番参赛，中国队在6个人单项中每项仅有1个参赛名额，队员需要

在各项预赛中晋级才能为队伍在下届比赛中增加名额。此外，还要考虑在韩国比赛时的天然劣势。

最终，中国选手在单项比赛中均顺利晋级32强，从而确保了明年世锦赛能在相应单项得到两个参赛席位——这一赛前目标，得到了很好的完成。

领队刘辰宇就在接受采访时表示：“这次世锦赛我们以锻炼新人为主，为2026年冬奥会做准备。”

## 林孝俊意外失金牌

回顾整届世锦赛，中国队其实还有机会多一枚金牌入账——在男子500米的争夺中，中国队选手林孝俊率先冲过终点线，然而却因为未佩戴计时器而导致被判犯规，无缘领奖台。

以这样的方式丢掉原本到手的金牌，是极为令人遗憾的。赛后林孝俊也表

示：“因为我没有佩戴计时器，导致比赛中没有计时成绩。与金牌失之交臂，我真的非常抱歉，愧对一直支持我的冰迷和我的教练保障团队。”

这样的失误，对于运动员乃至整支队伍来说，都是一次教训和警醒。但即便因为意外原因错失金牌，

林孝俊对于这支中国队的重要性也已经足够明显。

回顾赛事，本次中国队收获的两枚奖牌，都有林孝俊的参与——在夺金的男子5000米接力和摘得银牌的男女混合接力项目中，他都是比赛成员之一。

除此之外，他还参加了男子500米和1000米两个个

人项目的争夺，堪称本届比赛中国队的“劳模”。

而在更早之前的世界杯各站赛事上，他就曾两次夺得男子500米冠军，拿下一次男子5000米接力冠军——在中国队的世界杯4枚金牌中贡献3枚，赛场表现堪称亮眼。

# 国字号男足开启热身赛阶段

## 国奥队3个月内踢30场比赛

在中国U20男足结束U20亚洲杯征程之际，多支正在集训的国字号球队也将进入热身赛阶段。除迪拜拉练进入尾声的男足亚运队外，国奥队已经抵达克罗地亚，国家队也将在23日迎来本期集训的首场热身赛。

## 亚运队 3月17日奔赴新西兰

2月14日，中国男足亚运队由广州飞赴阿联酋迪拜，开启西亚拉练。在近一个月的时间里，球队经历了不小变化——主教练扬科维奇挂帅国足，继任者久尔杰维奇2月27日正式接手球队；在适应新主帅技战术思路的关键阶段，亚

运队受到伤病影响，不得不补招阿布拉汗，好在戴伟浚伤愈回归，令人员问题得到一定程度缓解。

按日程计划，亚运队将在迪拜进行7场比赛。在已经结束的6场热身赛中，球队取得4胜1平1负的战绩。3月15日，亚运队将进行迪拜拉练的最后一场热身赛，17日由迪拜前往新西兰，准备与新西兰国奥队的两场热身赛。

经历换帅调整后，这支球队目前的重要任务是通过比赛尽快与主教练久尔杰维奇完成磨合，以实现亚运会创造佳绩的目标。

## 国奥队 正式开启克罗地亚拉练

当地时间3月10日中午，中国国奥队抵达克罗地亚萨格勒布驻地。为备战2024年巴黎奥运会预选赛，国奥队3月5日在上海集中，于3月10日至6月21日赴克罗地亚、比利时进行为期3个月的海外拉练。

按计划，国奥队将参加克罗地亚第二级别联赛的对抗赛，与12支球队一一交手。国奥队对这一模式并不陌生，他们去年就已与克罗地亚第二级别联赛的球队进行过一次单循环比赛。当地时间3月14日，国奥队将迎来首场比赛，对手是排名第5的杜布拉瓦队。

除与第二级别联赛的球队交手外，国奥队还将与克罗地亚第一、第三级别联赛球队进行热身赛，并在3月份的国际比

赛日进行两场友谊赛。据了解，在3个月的海外拉练期，这支由成耀东挂帅的球队将迎来自近30场比赛。

U系列球队分别投入比赛和海外拉练的同时，正在海口集训的中国男足国家队也进入本次集训的热身赛阶段。3月13日，国足与中超球队梅州客家进行了一场热身赛，最终国足1:0获胜。这场热身赛，是扬科维奇上任后的首场对外教学赛，接下来，国足按照计划还将在16日再进行一次热身赛，19日出发前往新西兰，参加23日、26日与新西兰国家队的两场热身赛。3月底，国足本期集训将告一段落。

本报综合

# 中国足协超级杯 将于4月8日举行

## 泰山队与武汉三镇争夺冠军

本报综合消息 13日下午，中国足协宣布，2023年中国足协超级杯定于4月8日在杭州举行。

根据中国足球协会整体赛事计划，经赛区征集并结合考察情况，决定杭州市为2023年中国足球协会超级杯承办地，比赛地点为浙江省黄龙体育中心体育场。

2023年超级杯主队为2022年中国足球协会超级联赛冠军武汉三镇足球俱乐部，客队为2022年中国足球协会杯冠军山东泰山足球俱乐部。

从2020赛季开始，超级杯陷入3年的停摆。上一届超级杯还是在2019年2月23日进行，上海海港以2:0战胜北京国安，夺得冠军。

目前，山东泰山队正在上海进行集训。在超级杯之前，球队还将在衢州体育中心与浙江队进行“有礼杯”文化交流赛。